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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                           ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΝΟΜΟΣ  ΛΑΡΙΣΑΣ                                                   Αριθ. Πρωτ. 159/08.01.2020 

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ  

 

Από το 24ο/19.12.2019 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Φαρσάλων 

ΘΕΜΑ 11ο: «Συμμετοχή του Δήμου Φαρσάλων στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία 
«Σύμφωνο των Δημάρχων». 

 

Αριθ. Απόφ.  299/2019  

Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου 2019 

και ώρα 19:30 συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων (άρθρο 74 

του Ν. 4555/2018) μετά από τη με αριθμό 14769/13.12.2019 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας 

διάταξης. 

 Παρόντος του Δημάρχου Ιορδάνη Εσκίογλου, διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο 

του δημοτικού συμβουλίου, Κων/νο Δαμιανό, ότι για το παραπάνω θέμα της 

ημερήσιας διάταξης, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών 

παραβρέθηκαν: 

Δημοτικοί σύμβουλοι:  

Π α ρ ό ν τ ε ς Α π ό ν τ ε ς 
1 Χατζηπλή Σοφία Μπαλατσός Κων/νος 
2 Συροπούλου Δέσποινα αν και κλήθηκε νόμιμα δεν 

παραβρέθηκε 
3 Γκατζόγιας Νικόλαος  
4 Κουκουλιός Σταύρος  
5 Μπασαγιάννης Χρήστος  
6 Αρσενοπούλου Βάια - παραβρέθηκε 

από το 4ο θέμα της Η.Δ.  
 

7 Μπρόζος Κων/νος   
8 Τριάντης Ιωάννης   
9 Γούσιας Δημήτριος   

10 Χαμορούσου Ευαγγελία  
11 Καραχάλιος Αριστομένης  
12 Μπαμπανίκας Δημήτριος  
13 Παπαγεωργίου Χριστόδουλος   
14 Παναγιωτοπούλου Κυριακή   
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15 Αγγελακόπουλος Γεώργιος  
16 Μπένου Κων/ντία   
17 Ίφου Μαρία  
18 Πατσιούρας Βασίλειος   
19 Κατσιαούνης Ευάγγελος  
20 Αγγελακοπούλου Ιουλία   
21 Λελεντζής Ιωάννης  
22 Τύμπας Κων/νος  
23 Γκέβρος Ιωάννης  
24 Δημητρακόπουλος Ευάγγελος  
25 Αναγνώστου Απόστολος  

 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Ευάγγελος Μπετχαβάς δημοτικός 

υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών. 

Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο 

στον Αναστάσιο Λιαπή, Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών ο οποίος ανέφερε 

τα ακόλουθα : 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση υιοθέτησε πριν από μερικά χρόνια εξέδωσε τη δέσμη 

μέτρων «Ενέργεια για ένα μεταβαλλόμενο κόσμο», αναλαμβάνοντας μια μονομερή 

δέσμευση για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά 

τουλάχιστον 20% έως το 2020, ως αποτέλεσμα της αύξησης της ενεργειακής 

απόδοσης κατά 20% και του προσδιορισμού του μεριδίου των ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας στο ενεργειακό μίγμα σε 20%. 

Επιπρόσθετα, τον Οκτώβριο του 2014, εγκρίθηκε το πλαίσιο για το κλίμα και την 

ενέργεια έως το 2030. Οι αναθεωρημένοι στόχοι, του Νοεμβρίου του 2018, 

περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων: (α) τουλάχιστον 40% μείωση των εκπομπών των 

αερίων του θερμοκηπίου σε σύγκριση με το 1990, (β) αύξηση της χρήσης των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας τουλάχιστον στο 32%, (γ) αύξηση της ενεργειακής 

απόδοσης τουλάχιστον στο 32,5%. 

Ο ιδιαίτερα σημαντικός ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην επίτευξη των 

στόχων της ΕΕ αναδεικνύεται μέσα από πλήθος πολιτικών και κατευθυντήριων 

Οδηγιών της Ε.Ε. που κάνουν σαφή αναφορά στην ανάγκη για ενεργοποίηση των 

τοπικών αρχών με στόχο την επίτευξη των στόχων για αύξηση της ενεργειακής 

απόδοσης και μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης. Είναι γεγονός πως ποσοστό 

μεγαλύτερο από το ήμισυ των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου δημιουργείται 

μέσα και από τις πόλεις. Επίσης, το 80% του πληθυσμού ζει και εργάζεται σε πόλεις, 

όπου καταναλώνεται το 80% της ενέργειας. Δεδομένου ότι οι φορείς τοπικής 
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αυτοδιοίκησης είναι ο πλησιέστερος φορέας διοίκησης των πολιτών, οφείλουν να 

αποτελούν πρότυπο για τους πολίτες κάνοντας ορθολογική χρήση ενέργειας και 

υιοθετώντας αειφόρα πρότυπα κατανάλωσης. 

Στο πλαίσιο αυτό, οι Δήμαρχοι της Ευρώπης, ξεκίνησαν την πρωτοβουλία του 

Συμφώνου των Δημάρχων. Ο Δήμος Φαρσάλων προσχώρησε στην πρωτοβουλία 

του Συμφώνου των Δημάρχων, την 24/06/2013 αναλαμβάνοντας να υλοποιήσει μια 

σειρά από δράσεις με στόχο τη μείωση των εκπομπών CO2 έως το 2020. Με την 

συμμετοχή του αυτή ο Δήμος επωφελήθηκε από την τεχνική υποστήριξη που έλαβε 

από διάφορα Ευρωπαϊκά έργα, από την ανταλλαγή τεχνογνωσίας με άλλους φορείς, 

από την προβολή που έλαβε τόσο σε Εθνικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, και 

προπαντός από τον ενεργειακό σχεδιασμό που εκπόνησε και τις δράσεις που 

υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο αυτού. 

Πρόσφατα, η πρωτοβουλία αυτή εξελίχθηκε και δημιουργήθηκε το Σύμφωνο 

των Δημάρχων για το Κλίμα και την Ενέργεια. Οι υπογράφοντες, αναγνωρίζοντας 

ότι: 

 Η κλιματική αλλαγή βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη και συνιστά μια από τις μεγαλύτερες 

παγκόσμιες προκλήσεις της εποχής μας, η οποία απαιτεί άμεση δράση και 

συνεργασία μεταξύ τοπικών, περιφερειακών και εθνικών αρχών όλης της υφηλίου. 

 Οι τοπικές αρχές αποτελούν βασικές κινητήριες δυνάμεις της ενεργειακής 

μετάβασης και της καταπολέμησης της κλιματικής αλλαγής στο πλησιέστερο στους 

πολίτες επίπεδο διακυβέρνησης. 

 Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές βρίσκονται στην πρώτη γραμμή για τη μείωση 

της τρωτότητας της περιοχής τους στις διάφορες επιπτώσεις της κλιματικής 

αλλαγής. 

 Ο μετριασμός της κλιματικής αλλαγής και η προσαρμογή σε αυτή μπορούν να 

προσφέρουν πολλαπλά οφέλη για το περιβάλλον, την κοινωνία και την οικονομία. 

 Οι τοπικές λύσεις στις ενεργειακές και κλιματικές προκλήσεις θα βοηθήσουν στην 

παροχή ασφαλούς, βιώσιμης, ανταγωνιστικής και οικονομικά προσιτής ενέργειας 

για τους πολίτες και, συνεπώς θα συμβάλλουν στην μείωση της ενεργειακής 

εξάρτησης και στην προστασία των ευάλωτων καταναλωτών. 

δεσμεύονται να: 
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 Μειώσουν τις εκπομπές CO2 εντός της επικράτειας τους κατά τουλάχιστον 40% 

έως το 2030, συγκεκριμένα μέσω της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης και της 

ευρύτερης χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

 Αυξήσουν την ανθεκτικότητα μέσω της προσαρμογής στις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής. 

 Μοιραστούν το όραμα, τα αποτελέσματα, την πείρα και την τεχνογνωσία τους με 

άλλες τοπικές και περιφερειακές αρχές εντός και εκτός της ΕΕ. 

Στο Σύμφωνο, μέχρι στιγμής συμμετέχουν πάνω από 9.900 Δήμοι από την 

Ευρώπη, μεταξύ των οποίων 221 Δήμοι από όλη την Ελλάδα. 

Τα οφέλη από τη συμμετοχή στο Σύμφωνο περιλαμβάνουν: 

- Ανάπτυξη και εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου ενεργειακού σχεδιασμού που 

μπορεί να αποφέρει σημαντικά οικονομικά οφέλη από τη μείωση του λειτουργικού 

κόστους του Δήμου μέσω της εξοικονόμησης ενέργειας και τον εντοπισμό των 

τομέων άμεσης και μεσοπρόθεσμης εξοικονόμησης πόρων του Δήμου. 

- Αυξημένη ωριμότητα έργων προς ένταξη σε εθνικά προγράμματα και σε 

ανταγωνιστικές προσκλήσεις. 

- Πρόσβαση σε συγκεκριμένα χρηματοδοτικά εργαλεία, καθώς η Ε.Ε. προσαρμόζει 

ή δημιουργεί συγκεκριμένους χρηματοδοτικούς μηχανισμούς για να βοηθήσει τους 

φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης να ανταποκριθούν στις δεσμεύσεις τους. 

- Προώθηση και ανάδειξη της πόλης στην ευρύτερη περιοχή αλλά και σε 

πανελλαδικό επίπεδο ως μία πρωτοπόρο πόλη που συμμετέχει ενεργά στην 

προστασία του περιβάλλοντος και υιοθετεί και υλοποιεί τις Ευρωπαϊκές και ελληνικές 

πολιτικές στον τομέα της ενέργειας. 

Κατόπιν προσχώρησης στο Σύμφωνο των Δημάρχων, ο Δήμος αναλαμβάνει τις 

εξής δεσμεύσεις: 

 Να υπερβεί τους στόχους που έθεσε η ΕΕ για το 2030, μειώνοντας τις εκπομπές 

CO2 στην περιοχή του τουλάχιστον κατά 40%. 

 Να εκπονήσει Σχέδιο Δράσης για την Αειφόρο Ενέργεια και το Κλίμα (ΣΔΑΕΚ), το 

οποίο περιλαμβάνει: 
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o Εκπόνηση Απογράφης Εκπομπών Αναφοράς, ήτοι αναλυτική ενεργειακή 

καταγραφή των καταναλώσεων δημοτικού, οικιακού και τριτογενή τομέα καθώς και 

εκτιμώμενες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. 

o Εκπόνηση Εκτίμησης των Κινδύνων και της Τρωτότητας από την Κλιματική 

Αλλαγή. 

o Περιγραφή των δράσεων που προτείνονται για τον μετριασμό και την 

προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, σε διάφορους άξονες τόσο στο δημόσιο όσο 

και στον ιδιωτικό τομέα, μαζί με εκτίμηση του κόστους για την εφαρμογή των 

μέτρων όπως επίσης και της αναμενόμενης μείωσης των εκπομπών από την 

υλοποίηση τους. 

 Να υποβάλει το ΣΔΑΕΚ εντός δυο ετών από την ένταξη στο Σύμφωνο. 

 Να υποβάλει εκθέσεις προόδου τουλάχιστον ανά διετία μετά την υποβολή του 

Σχεδίου Δράσης. 

Με βάση τα παραπάνω τα οφέλη που θα αποκομίσει η πόλη μας από την 

συμμετοχή στην πρωτοβουλία για το 2030. 

Στη συνέχεια πρότεινε τη λήψη σχετικής απόφασης έγκρισης της συμμετοχής 

του Δήμου Φαρσάλων, στο» Σύμφωνο των Δημάρχων», για το Κλίμα και την 

Ενέργεια, με υποβολή του έντυπου προσχώρησης, υπογεγραμμένο από το Δήμαρχο 

Ιορδάνη Εσκίογλου. 

 Μετά το πέρας της εισήγησης, ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να εκφράσει 

τη γνώμη του. 

 Πλην του δημοτικού συμβούλου, Αναγνώστου Αποστόλου που μειφήφησε, 

όλοι οι άλλοι παρόντες δημοτικοί σύμβουλοι, συντάχθηκαν με την παραπάνω 

εισήγηση. 

Το δημοτικό συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη του: 

 1) Την εισήγηση του Προϊσταμένου Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 2) το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010. 

 3) Το Σύμφωνο των Δημάρχων. 

 4) Τη μειοψηφία του δημοτικού Αναγνώστου Αποστόλου. 
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Α π ο φ α σ ί ζ ε  ι   κατά πλειοψηφία  

 Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Φαρσάλων, στο «Σύμφωνο των 

Δημάρχων» για το Κλίμα και την Ενέργεια. 

 Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο, Ιορδάνη Εσκίογλου στην υπογραφή και υποβολή 

του εντύπου προσχώρησης Σύμφωνο. 

 Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 299/2019.  

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής: 

   Ο Πρόεδρος                                                                        Τα μέλη 

Κων/νος Δαμιανός                                                  (ακολουθούν υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Φάρσαλα 8.01.2020 

Ο Πρόεδρος 

 
 
 
 

Κων/νος Δαμιανός 
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